

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД:

“ЗАБАЙКАЛЕЦ”—Чита

Ст. тренер команды—ПОВАРОВ Е. А. Капитан команды—ГОНЧАРОВ М.



“СИБСЕЛЬМАШ”—Новосибирск

Ст. тренер команды АГАФОНОВ В. Капитан команды—СЕНЧУРИН С.
Возможные изменения в составах команд будут объявлены по радио
стадиона.

ЧИТИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Стадион „ТРУД“

ПЕРВЕНСТВО

РСФСР

ФУТБОЛ

Класс „Б“

Шестая зона,
I-й круг



30

июня
1964 г.

„ЗАБАЙКАЛЕЦ“ „СИБСЕЛЬМАШ“

(Чита)

пищевая фирма „Ингода“

г. Чита

(Новосибирск)

Начало в 19-00

Новосибирск («СИБСЕЛЬМАШ»)

Футболисты дважды орденоносного завода «Сибсельмаш» впервые получили право выступать среди команд класса «Б» в 1957 г., когда была организована зона Сибири и Дальнего Востока.

Вот результаты команды:

1957 г. — 8 место
1958 г. — 4 место
1959 г. — 5 место
1960 г. — 5 место
1963 г. — 13 место

В 1961-62 гг. команда «Сибсельмаш» в классе «Б» не выступала, уступив свое место защищать спортивную честь г. Новосибирска СКА, куда и перешли лучшие игроки Сибсельмаша (Котельников, Вонтович, Уткин).

За период пятилетнего пребывания в классе «Б» «Сибсельмаш» провел 128 игр, из которых 45 выиграл, 49 проиграл и 34 свел вничью.

Соотношение забитых и пропущенных мячей 184—188. Команда «Сибсельмаш» дважды встречалась с командами зарубежных стран (КНР и КНДР) и оба раза одержала победы.

В прошлом, 1963 году, «Забайкалец» в первом круге проиграл Новосибирску со счетом 2:0 и вторую игру сыграл вничью 1:1.

Следующую игру команда «Забайкалец» проведет в Чите 7 июля. Ее противником будет команда Хабаровска (СКА).

За такие нарушения судья обязан штрафовать всегда. Умысел в игре определяется только судьей на поле. Так, зрители часто видят, как мяч соприкасается с рукой игрока, а судья не останавливает игры.

Болельщики «огорчаются» и считают судью пристрастным, начинают шуметь на трибунах и выражать свое недовольство.

Происходит это потому, что большинство зрителей расценивают всякое попадание мяча в руки, как нарушение правил.

При этом иногда ссылаются на никогда не существовавшее правило об изменении полета мяча после соприкосновения с рукой.

Надо знать, что всякое попадание мяча по руке, не взирая ни на какие изменения его полета, не наказывается, если при этом не было умысла.

Штраф налагается только при умышленной игре рукой.

Точно также решаются вопросы при определении грубой игры — толчков, подножек и других нарушений правил. Они должны наказываться только при наличии умысла.

И, наконец, зритель должен всегда помнить, что даже несмотря на наличие умысла, когда в этом совершенно уверен судья, он все же не должен останавливать игру, если остановка пойдет на пользу провинившейся команде.

Отсюда видно, как много обстоятельств должен учитывать судья, как он должен хорошо знать правила и уместно их применять, быстро разбираться в сложившейся ситуации, мгновенно принимать единственно правильные решения.

И как часто зрители, недостаточно хорошо знающие правила, не проанализировавшие игровую обстановку, не учтя всех сопутствующих случаю фактов, громко возмущаются действиями судьи, усложняя тем самым и без того нелегкую его задачу — безуказиленно судить футбольный матч.

ОБ УМЫШЛЕННОЙ И НЕУМЫШЛЕННОЙ ГРУВОСТИ В ФУТБОЛЕ

Одним из основных условий хорошего судейства футбольных матчей является правильное применение основного принципа игры — наказывать за нарушение правил игры только при наличии умысла.

Это значит, что если правила нарушены неумышленно, случайно, то наказание следовать не должно.

Однако этот принцип не распространяется на нарушения «технического порядка», а именно, при пробежке вратаря с мячом более 4-х шагов, неправильном выбрасывании мяча из-за боковой линии и в других подобных случаях.